



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 3. szám – ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP - (2017.01.15.)

OLVASMÁNY Iz 49, 3, 5-6, SZENTLECKE 1 Kor 1, 1-3

Válasz: *Íme, eljövök, Uram, hogy teljesítsem azt, amit kívánsz.*

Keresztelő János hármastanúságot tett Krisztusról. Először Isten Bárányának nevezte, aki elveszi a világ bűneit, vagyis ő igazi megváltó. Másodsor birtokolja a Szentleket és közvetítheti őt a benne hívőknek a keresztségben. Harmadszor ő Isten választottja, sőt szeretett Fia, tehát benne túlaradóan teljesedett a Jahve szolgálójáról szóló ószövetségi jövendölés.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Jn 1,29-34)

Abban az időben:

Amikor János látta, hogy Jézus közeledik feléje, így szólt: „Íme, az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit! Ő az, akiről én azt mondtam: Utánam jön egy férfi, aki megelőz engem, mert előbb volt, mint én. Én sem ismertem őt, de azért jöttem, és azért kereszteltem vízzel, hogy megismertessem őt Izraelben.”

János aztán így folytatta tanúságtételét: „Láttam, hogy az égből, mint egy galamb, leszáll rá a Lélek, és rajta marad. Én sem ismertem őt, de aki küldött, hogy vízzel kereszteljek, az mondta nekem: Akire látod, hogy rászáll a Lélek, és rajta marad, ő az, aki Lélekkel keresztel. Én láttam, és tanúskodom arról, hogy ő az Isten Fia!”

A HÉT SZENTJE: Január 20-án Anyaszentegyházunk Szent Fábián pápa és vértanú emlékezetét üli. 250-ben halt vértanúhalált, Róma 21. püspöke volt. A hagyomány szerint Rómában született. Anteriusz püspök halálát követően választották Szent Péter székébe. Euszebiusz történetíró szerint a püspökválasztáson senki nem gondolt rá. Ám egyszerre egy galamb szállt le és a fejére ült. Ezt az egész nép csodálatos jelnek ítélte. Az üldöztetésektől mentes időszakban Fábián szociális szempontú kormányzati reformot vitt végbe. Rómát hét egyházi kerületre osztotta, mindegyik élére egy archidiakónust állított, akikre a betegek, özvegyek és árvák gondozását bízta. Kormányzati tevékenységének írásos tanúja egy Decretum és két levél. A vértanúk iránti tiszteletben is kitűnt. Még papként maga temetett el több vértanút, pápaként különös gondja volt a katakombák és a vértanúsírok gondozása. A keleti ortodox hagyomány neki tulajdonítja a nagycsütörtöki olajszentelés szertartásának elrendezését. Elképzelhető, hogy ő keresztelte meg Marcus Julius Philippus Augustus császárt. Decius császár nem nézte jó szemmel a pápa kiterjedt tevékenységét, ezért üldözési rendeletet bocsátott ki, amelynek egyik első áldozata Fábián pápa lett. A Szent Kallixtus-katakombában temették el. Testét a Falakon kívüli Szent Sebestyén-bazilikába vitték, ahol szobra ma is látható az Albani hercegek kápolnájában. Ereklýeit tisztelik Fuldában és a római St. Praxedis-bazilikában. A keleti keresztények augusztus 5-én ülik ünnepét.

SZENT PIÓ ATYA GONDOLATAIBÓL

Szívünk az imádságban átdobog Isten szívébe... Ha jól imádkozunk, megrendül az isteni Szív, mind jobban kitárul és meghallgat bennünket. Amikor Istenhez fordulunk, próbáljunk meg teljes lélekkel imádkozni. Ő örül ennek és segítségünkre siet.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017 JANUÁRJÁBAN – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE

Ugyanabba a középiskolába jártak, a fiú két évfolyammal feljebb, mint a lány. Énekkarban, különféle iskolai rendezvényeken találkoztak, és gyakran jól elbeszélgettek. Úgy érezték, hogy sok mindenben egyformán gondolkodnak és hasonló az ízlésük. Amikor a fiú leérettségizett és egyetemista lett, baráti kapcsolatuk megszakadt. A fiú már végzős volt, amikor egy egyetemi rendezvényen újra találkoztak. Kiderült, hogy a lány is arra az egyetemre jár, csak egy másik szakra. Egyre többet találkoztak, és a barátságból szerelem lett. A lány még tanult, amikor a fiú egy kutatóintézetben kezdett el dolgozni, ők ketten meg elhatározták, hogy ebből a szerelemből házasságnak kell lennie. Hivatalosan még nem voltak

menyasszony-vőlegény, de abban a tudatban éltek, hogy úton vannak közös életük beteljesedése felé. A fiú azonban váratlanul lehetőséget kapott egy tízhónapos kutatómunkára Amerikába. Úgy gondolta, hogy fontos lenne élnie ezzel a lehetőséggel, de a lány attól félt, hogy a fiú tízhónapos távolléte alatt kapcsolatuk megroppanhat. Ezért azt gondolta, hogy tartsák meg még az utazás előtt a hivatalos eljegyzést, a gyűrű majd megvédi mindkettejüket. A fiú szerint viszont épp ezzel a kutatómunkával tudja lefektetni közös jövőjük alapjait.

Az ember sok és különféle, egymásnak ellentmondó nézetet vallott és vall önmagáról. Egyszer mindenek fölött álló törvénné magasztalja magát, máskor a kétségbeesésig megy el önmaga leértékelésében. Az Isten képére és hasonlóságára teremtett ember képes arra, hogy megismerje és szeresse Teremtőjét, aki úrrá tette minden földi teremtmény fölött. Szellemi képességei révén a századok folyamán a tapasztalati tudományokban, a technikában és a szel-lemtudományokban, valamint az anyagvilág kutatásában és leigázásában nagyot fejlődött. Mindeközben vonzza az igaz és a jó, a szép és a szent, keresi a mélyebb igazságot, élete értelmét és célját. A teljességre törekedve jut el a láthatókon keresztül a láthatatlannokhoz. (vö. GS 12-15)

Az ember test és lélek egysége. Testi mivoltánál fogva magába gyűjti az anyagvilág elemeit, de az anyagból alkotott test a lélek miatt emberi és élő test. Az ember teremtésétől fogva természetfölötti célra van rendelve, és lelkét Isten ingyenes ajándékként föl-emelheti a vele való közösségre. Az ember fogantatása pillanatától kezdve része a teremtett világnak. Teste fejlődik és egyre többet akar birtokolni a természetben, a végtelen *térben* elérhető javakból. Természetfölötti célját megérteni és ahhoz egyre közelebb kerülni csak lelke szüntelen gondozásával, hite, reménye és szeretete elmélyítésével tud. Isten az embert szereti és szeretetre teremtette. Akaratát akkor tudjuk teljesíteni, ha életünkben és mások életében előmozdítjuk az üdvözülés útját. Ehhez *időre* van szükség, ezt szintén Isten ajándékozza az embernek.

Hogyan tudjátok gyerekeitekkel megérteni, hogy a testi és a lelki fejlődéshez egyaránt erőfeszítésre van szükség, és mindkettőhöz nélkülözhetetlen Isten kegyelme?

Az idő a tér fölött áll. (EG 222) A teljességre törekvés arra hívja akaratomkat, hogy a természet nyújtotta minden látható és kézzel-fogható jót birtokba vegyünk, de ebben korlátoz a minket körülvevő fizikai valóság. A természetfeletti felé való haladásunkat földhözragadságunk, tökéletlenségeink, bűneink akadályozzák. Hiába érünk el jobbnál jobb pozíciókat, hiába nyerjük el a társadalom elismerését, hiába veszünk birtokba bármennyit a természetből, nem nyugodhatunk meg, amíg közelebb nem kerülünk a természetfeletti világhoz, ha szellemünk, lelkünk nem fejlődik, ha nem leszünk a hitben, a reményben és a szeretetben egyre érettebbé, bölcsebbé. Ha elsőbbséget adunk a térnek és túlzott lendülettel próbálunk megoldani minden jelenlegi problémát, igyekszünk magunk alá gyúrni hatalmat, vagyont, pozíciókat, akkor ezzel a folyamatokat megállítjuk, és előbb utóbb zsákutcába jutunk. Adjunk inkább elsőbbséget az időnek, foglalkozunk a folyamatok és az új dinamizmusok elindításával. (vö. EG 222) „Mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri, önmagát pedig elveszíti, vagy magára nézve kárt vall?” (Luk 9, 25)

Idézetek fel ismerősi, baráti, vagy rokoni körből olyan embereket, akik a társadalmi ranglétrán nem foglalnak el előkelő helyet, mégis boldogan, kiegyensúlyozottan élnek! Tudtok-e példát olyanra, akinek látszólag „mindene megvan”, mégis boldogtalan?

A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2016/2017-es tanév II. félévére

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolát, illetve líceumot/gimnáziumot végzett (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy

gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolát, liceumot/gimnáziumot végzett) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek

- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorult a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzéssel)

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, család-közösségnek stb.

Pályázni **pályázati úrlapon** lehet, amelyet az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre írva igényelhet, illetve a www.caritas-transcarpathia.com oldalról letölthető.

A pályázatokat a következő postafiók címre várjuk ajánlott küldeményként **2017. február 15-ig (postára adás dátuma):** 90202 Beregszász, Pf. 5. A borítékot ukrainul kérjük megcímezni!

A hiányos pályázatokat nem fogadjuk el!

Az ösztöndíj maximális összege egy főre 3000 Hrivnya félévenként.

További részleteket a www.caritas-transcarpathia.com weboldalon olvashat.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+Január 15 és 22 között **ökumenikus hetet** tartunk. A közös imaalkalmak időpontjai és helyszínei:

Kedd: 17:00 – görögkatolikus templom.

Szerda: 17:00 – római katolikus templom

Csütörtök: 17:00 – református templom.

+Keddenként 14:15-től **biblióra** felnőtteknek.

+Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után a plébánián.

+Csütörtökönként **engesztelő imaóra** a reggeli szentmise után.

+Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+ Kedden a szentmise után fél óras csendes **szentségimádás**.

+ Január 16-án egyházközségünkben is ünnepélyesen megnyitjuk a magyar kormány által meghirdetett **Szent László Évet**. A megnyitással egybekötött ünnepi szentmisét január 16-án 10 órakor mutatja be templomunkban Böcskei László nagyváradi püspök Majnek Antal püspökkel és egyházmegyénk papjaival együtt. Szeretettel várunk mindenkit!

+ Január 22-én a **Magyar Kultúra Napja** alkalmából a vasárnapi szentmise után 11 órakor ünnepséget tartunk a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A rendezvény keretében: Gogola Zoltán beregszászi festőművész alkotásainak kiállítása, dalok, zene, versek, agapé.

+ **Házzsentelésre** lehet jelentkezni a sekrestyében.

+ Kígyós és Beregszász között **ingyenes buszjáratot** indítottunk vasárnaponként, amely azokat az ott élő római-katolikus híveket hozza el a templomunkba, akiknek nincs egyéb lehetőségük arra, hogy eljussanak az ünnepi szentmisére. Az autóbusz indulásának időpontja: 09:30.

+ A temetőben található római katolikus kápolnát ezentúl **ravatalozóként** is lehet használni!

+ A Kezünkben a Jövő Alapítvány Mentálhigiénés Műhelye **lelki elsősegély telefonszolgálati ügyelő** képzést indít.

Második alkalom: **2017. január 20-21**, Beregszász

A képzés összesen 100 óra, havi egy alkalommal, kb. 8 hónapig tart, péntek délután és szombaton napközben.

Szívesen várjuk mindazok jelentkezését, akik hisznek abban, hogy egy beszélgetés segítséget nyújthat, s nyitott szívvel tudják meghallgatni a hozzájuk fordulókat, s hosszabb távon is tudnak áldozni szabadidejükből mások segítésére.

Jelentkezési feltétel: minimum középfokú végzettség, 23-65 éves életkor, nyitottság, jó kommunikációs készség.

A 100 órás képzés lehetőséget ad az önismeret és a hatékony kommunikáció fejlesztésére, a segítő beszélgetés megtanulására. Mindezek a privát életben is megkönnyíthetik a kapcsolatok működését.

Jelentkezés: 0990380 51 99 vagy az sos.karpatalja@gmail.com címen.

+ Aki meg a 2016-os **egyházi hozzájárulást** nem fizette be, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

IGENAPTÁR

Január 15. vasárnap: Évközi 2. vasárnap

Iz 49,3,5-6 Zsolt 39 1Kor 1,1-3 Jn 1,29-34

Január 16. hétfő:

Zsid 5,1-10 Zsolt 109 Mk 2,18-22

Január 17. kedd:

Zsid 6,10-20 Zsolt 110 Mk 2,23-28

Emléknep: Szent Antal apát

Január 18. szerda: Árpád-házi Szent Margit szűz

2Kor 10,17-11,2 Zsolt 44 Mt 25,1-13

Január 19. csütörtök:

Zsid 7,25-8,6 Zsolt 39 Mk 3,7-12

Január 20. péntek:

Zsid 8,6-13 Zsolt 84 Mk 3,13-19

Választható emléknep : Szent Fábán pápa és vértanú

Választható emléknep : Szent Sebestyén vértanú

Választható emléknep : Esztergomi Boldog Özséb áldozópap, a Pálos Rend alapítója

Január 21. szombat:

Zsid 9,2-3,11-14 Zsolt 46 Mk 3,20-21

Emléknep: Szent Ágnes szűz és vértanú

TAKI (TALÁLD KI!)

Mai rejtvényünkben nem betűket, hanem szótagokat kell összeolvasni. A szürke kockából lóugrásban elindulva össze kell rakni a szótagokat. A ma felolvasott evangélium egyik nagyon fontos mondatát kapod. Ez azonban a rejtvénynek csak az egyik fele. A másik: a megmaradt kockák szótagjait mozaikszerűen - tehát már nem lóugrásban - összerakva egy fontos igazságot fogsz megtudni.

IME	FI	NYA	A	TEN
RÁ	A	AZ	IS	A
ZUS	IT	VE	VI	IS
SZI	BÁ	BÚ	KI	AZ
NE	EL	JÉ	TEN	LÁG

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Marsalek Zsuzsanna 2017. 01.05.

Tarkovics Béláné Fodor Borbála. 2017.01.09.

Keresztelő: Sípos Regina Bernadett. 2017.01.15.

HETI MISEREND

Január 16, hétfő: 10:00 – Beregszász

Január 17, kedd: 16:00 – Beregszász

Január 18, szerda: 08:00 – Beregszász

Január 19, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Január 20, péntek: 08:00 – Beregszász

Január 21, szombat: 15:30 – Macsola

16:00 – Beregszász

Január 22, vasárnap: 08:00 – Ardó

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrainja, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com